

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакций: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Об одном декрете

В сегодняшнем номере печатается проект декрета о поимущественном обложении помещенный в газете рабоче-крестьянского правительства как известно, замышлявшей собой Правительство Ветний.

Этот проект имеет настолько существенное значение для земледельческой России что его нельзя обойти молчаньем, в особенности, если иметь в виду причины, побуждавшие наших правителей прибегнуть к столь героическому мѣру для пополнения казны.

Финансисты из Смольного, приступая к осуществлению дѣла управления финансами страны, развили этот вопрос весьма упрощенно, в духѣ сеговременнаго "социализма".

Сам Ленин в одной из своих рѣчей (Правда №18) признает совершенно естественным включеніем в программы положенія большевизма пункта о "грабежѣ нагробочнаго".

Благодаря болѣе или менѣе систематическому проведению в жизнь принципа распределения между народом нагробочнаго буржуазнаго общества должностей, казни Ленинской компании не всегда была выщюй. Не очевидно дѣло, что такой способ финансирования страны оказался достаточно платившим, и нужно было придумывать нечто другое.

Стали усиленно работать печатные станки. В печати даѣе промелькнуло довольно шикарный слух, что наркомом предполагается призвать в сотрудничестве по печатанию кредиток ленинок частными типографіи.

Очевидно, правительственные станки отдали всю свою жизнь, печатая ежедневно по 60 миллионов рублей, но потребность народа в денежных знаках не удовлетворяется.

Прибѣгая к экстронднрному способу аннулюирования всяких займов, и по наивности вдохнули облегченно: какаа гора свалона с плеч!

Но не смотря на всѣ столь энергичныя мѣры денежный голод в странѣ все таки не облегчался.

Со всѣх концов России отдѣлення государственнаго банка стонут и стонут: вѣт денежных знаков, денег дайте!

Положеніе чрезвычайно обострилось, пустое дѣло управления финансами вдруг превратилось в весьма сложное и даже совершенно неразрешимое в виду открятаго бойкота наркома тѣм самым народом, от имени котораго так гордо и независимю дѣйствует комиссаріат.

Мы не знаем, насколько правильно утверждали газеты "Дѣло Нарола", но эта газета в одном из своих номеров заявила, что рабоче-крестьянское правительство должно было сдѣлать и, вѣрнее, уже сдѣлало вѣстизаичную вещь: носнулось неоринороднаго золотого фонда государства.

"Дѣло Народа", даѣе, приглашает совѣт комиссаров усвоить общественное мнѣніе одороверженіем даваго утвержденія. К сожалѣнію, опроверженія не послѣдовало до сих пор, несмотря на давнишнее разоблаченіе.

Значит, эта неслышанная вещь стала фактом печальной русской дѣйствительности?..

Когда мы, после вышеприведеннаго краткаго обзора наиболее существенных финансовых мѣр совѣта комиссаров, становимся на проект декрета о поимущественном обложении, то этот декрет становится значительно помягче, и сразу же открывается лицо истинных друзей крестьян.

Дѣйствительно, прочитав декрет, паданый "крестьянским" правительством, в первую минуту несколько думаешь, что это

чья то леумная шутка, пущенная злоумышленником во вред своему врагу.

Настоящий этот декрет в корнѣ уничтожает всѣ тѣ льготы, которыми заспал Совѣт комиссаров "бѣднѣйшее" крестьянство.

Иѣтъ сомнѣнія, что в свое время лозунг— "земля без выкупа" сыграл подлжающее значение в вопросѣ сдѣлованія крестьянских масс за той или другой политической партией.

Большевики в правѣ отвергать, что не всегда жиденіе чужой собственности, попросту воровство, дает печальныя послѣдствія в смыслѣ привлеченія криминалиста к уголовной отвѣтственности.

Наоборот, большевики могут гордиться тѣм, что по их почину воровство самой жизнью санкционировано, ибо правосоніе большевиками лозунга, принадлежащаго другой политической партии, дало блестящіе результаты и отчасти способствовало Ленину и Брештейну провозгласить себя во главѣ "рабоче-крестьянскаго" правительства.

Но как ни дѣнно для большевиков было то, что ими покинуто у других, им все же приходится, под влияніем переходящих обстоятельств, уннчюж, приобрѣт. не чести, путем.

Суровая жизнь заставляет их иѣать декрет, в силу котораго от "земли без выкупа" остается безнадежно-пустое пространство, вмѣсто же фатальнаго "без выкупа" приходится деликатно, а зачатѣ пока в видѣ проекта, обложит десятнику "ничтожной" суммой в 100 руб.

Наиболѣе смѣлым и рѣшительным Ленину не склонен оставаться на подорожѣ, а потому, для полногя, к десятируб. земля привлечены лошади, коровы, овцы, не пощадены даже свиньи.

Конечно, такіа мѣры, "благодѣтелей" крестьянства свидѣтельствуют лишь об их агоніи.

Нужно только удивляться длительности процесса их умирания.

Кс. Хруцкий.

Проект единовременнаго поимущественнаго налога.

1. Лица, владеющие не менѣе чѣм 3 лошадыми рабочаго возраста от 4-х лѣт, обязаны внести по 100 рублей за каждую лошадь сверх первых двух.
2. Лица, имѣющіе в своем распоряженіи в 1917 году свыше 25 десятинах сельско-хозяйственной удобной площади всякаго происхождения (вадѣльной, купчей, арендованной, конфискованной казенной и проч.) обязаны внести по 100 руб. за каждую десятину, превышающую 25.
3. Лица, имѣющіе акціи, или облигаціи на сумму свыше 10,000 рублей, обязаны внести налог в 20 процентов суммы номинальной стоимости указанных цѣнных бумаг, превышающих 10,000 руб. и не достигшей 100,000 рублей и 40 процентов с суммы, превышающей 100,000 руб.
4. Кромѣ денежных знаков, в уплату принимаются, но не болѣе, чѣм в размѣрѣ трех четвертей налога по установленным твердым цѣнам: вѣрно и др. продовольственных продукты.
5. Взиманіе налога возлагается: во 1-х, в волостях—на волостныя земельныя комитеты, во 2-х, в городах—на совѣты рабочих и солдатских депутатов через посредство мѣстных самоуправленій или непосредственно, в 3-х, в отношеніи акцій и облигаціи—на Государственный банк и подлжественныя ему учрежденія.
6. С поступленія налога на лошадей и землю отчисляется 25 процентов в пользу волостных земельных комитетов, а в городах в пользу Совѣтов Рабочих и Солдатских Депутатов.
7. Волостные земельныя Комитеты и Совѣты Рабочих и Солдатских Депутатов, поступающіе в счет налога суммы вносят в

лѣстнаго Государственного Казначейства или Государственных Государственных Кассы или отдѣленія и конторы Государственного Банка на имя Государственного Казначейства.

8. Зерно и др. продовольственные продукты, поимые в счет уплаты налога, доставляются в распоряженіе губернских продовольственных организаций под контролем Совѣтов Рабочих и Солдатских Депутатов.

9. Взиманіе налога производится с февраля 15 мар. 1918 года. Лица, не все, не налога и указанный срок, уплачивают его в двойном размѣрѣ.

Исправки:

Тов. Ленин.

Примѣчаніе ст. 1 и 2.

Имѣющіе особенность мѣстных условий, а также болыной величины семей владельцев, мѣстным Совѣтам Крестьянских депутатов предоставляется сдѣлать отступленіе от указанных цифр.

Лица в тѣх случаях, когда необычайно болыше размеры семей или исключительно болыше табуны лошадей в мѣстностях табунаго коневодства дѣлаи взиманіе налога явно несправедливым обложением не болѣе, веземъ, а бѣдноты, допускается по рѣшеніям узѣдских Совѣтов Крестьянских Депутатов измѣненіе правил взиманія налога и при том только частичное измѣненіе их. Дополненіе тов. Кузмина:

1. Налог на рабочій крупный рогатый скот сверх трех штук по 50 руб. за штуку.
2. Крупный молочный скот сверх двух коров—75 руб. за штуку.
3. Овцы 4-х штук—10 руб. со штуки.
4. Свиньи сверх 2-х штук—20 руб. со штуки.

Один рубль—три копейки.

Положеніе народнаго казны отчаянное. С 23 го октября балансом Государственного банка не печатаются и невѣдно даже, каково общее положеніе финансовых операций этого учрежденія. Вѣнонъ понятно, что всѣ нас интересует количество бумажных денег, выпущенных в странѣ и стоимость или цѣнность рубля по отношенію золотого запаса Государственного банка к бумажным деньгам.

К моменту большевистскаго переворота, количество вѣх бумажных денег в странѣ равнялось, включая сюда и "зеренки", 21 миллиарду руб. В декретѣ об аннулюрованіи займов говорится, что кратковременныя обязательства государственнаго казначейства не аннулюруются и имѣют хожденіе наравнѣ с кредитными билетами и, таким образом, этот декрет сразу увеличил наше бумажное обращеніе на 18 миллиардов руб. Теперь в печати сообщается, что за послѣдніе 2 с половиной мѣсца выпущено бумажных денег еще на 5 миллиардов руб. Таким образом, в настоящее время общее количество бумажных денег в странѣ равняется 44 миллиардам рублей.

Нац. золотой запас в настоящее время, по приблизительным подсчетам, максимум составляет миллиард и 200 миллионов руб. Сравняв цифры золотого запаса и цифры бумажнаго обращенія, приходим при помощи простого арифметическаго дѣленія к ужаснѣйшему выводу, а именно: цѣнность бумажнаго рубля по отношенію к его золотому обезличенію равняется максимум 3 копейкам.

Захватив банки, правительство Смольнаго не учло, что этим актом оно приостанавливало всѣмъ приток денег со стороны.

С 15-го декабря мнущаго года Государственный банк, приняв на себя всѣ обязательства частных кредитных учреждений, занимается исключительно тѣм, что только платит: он платит по своим чекам и по чекам частных кредитных учреждений. К 15-му декабря наличность частных кредитных

учрежденій на их текущих счетах в Государственном банкѣ была сравнительно ничтожная и счета эти уже давно исчерпаны и банк выдает суммы, не разбираясь, каких именно потоков. В отдѣлы вкладов текущих счетов, также учетных операций на в частные банки, ни в Государственный банк с 15 декабря деньги не поступают, а выплачивать приходится Государственному банку ежедневно десятки миллионов рублей.

Ничего нѣтъ удивительнаго, принимая во вниманіе безумные расходы, что даже усиленная работа станка не в состояніи удовлетворить всѣмъ требованіям при таком веденіи финансов страны, когда торговая и промышленная жизнь совершенно замерла и ни одной копейки приходится поддерживать существованіе миллионов безработных.

Итак рубль равен трем копейкам.

Нужно прибавить, что и эта цѣнность с каждым днем все болыше уменьшается. Фактически мы обаворотались не только на вѣншем рынкѣ, но и у себя дома. Не будет ничего удивительнаго, если в дальнѣйшем стоимость рубля будет уже одлнваться по вѣсу, т. е. фунт рублей или фунт тряпича.

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ.

Наступленіе германцев.

ПЕТРОГРАД, 27 февраля. У Таргопа нѣкоторые из частей, идущих с фронта, не представляют активной силы, благодаря чему они огираются в тыл. В данный момент для Новгорода непосредственной опасности не предвидится. Из Смоленска подтверждается сообщеніе о занятіи Борисова и Полоцка нѣмецкими контр-революціонерами.

Партизанская война.

ПЕТРОГРАД, 27 февраля. Наши отряды порят желѣзныя дороги, взрывают постоно, обезоруживают оставших от нѣмецких отрядов. Сейчас началась партизанская война в районѣ Ревеля, которая ведется Ревельскими красогвардейцами. Особенно ожесточенно она протекает в Минской губ., гдѣ сейчас организовались наиболѣе крупные партизанскіе отряды. Эти отряды на днях разбили товольно крупный отряд нѣмецко-польских войск, которые двгались из Минска. Нѣмцы отступили и обратились за помощію в Минск, откуда были присланы значительныя силы, при чем только послѣ ожесточеннаго боя наши партизанскіе отряды отступили.

Постановленіе Казанскаго об'единеннаго комитета.

Сов. Нар. Ком. получена телеграмма из Казани о том, что об'единенным комитетом большевиков и лѣвых соц революціонеров, болышевством всѣх против одногя постановлено предложить Ц. И. К. прекратить мирные переговоры с Германіей и принять мѣры к организации обороны.

Борьба красногвардейцев с казаняки.

ПЕТРОГРАД, 26 февраля. Поедир вечером из станціи, прилегающей к Новочеркаску стали стягиваться болыше казачьи партизанскіе отряды великолѣпно вооруженные. Дозоры советских войск, замѣтив приближеніе противника, дали знать в штаб революціонных войск, откуда навстрѣчу партизанам были посланы усиленные отряды красногвардейцев. Партизанам было предложено сдать оружие и вернуться обратно в станцію. Часть партизанских отрядов отдала оружие, а 3 отряда, насчитывающіе около 2000 человек, открыли стрѣльбу по советским войскам. Завязалась отчаянная перестрѣлка.

Формирование добровольных отрядов.

ПЕТРОГРАД, 27 февраля. В Петроградском округе идет энергичная работа по формированию отрядов красной армии. Особенно много революционных бойцов дала Выборгская сторона...

Из речи Зиновьева.

ПЕТРОГРАД, 27 февраля. Бой русских с немцами могут быть победоносными для нас, так как у немцев больше сил и т.д. Так под Бобруйском разбиты поляки, есть надежда отбить Минск...

ПЕТРОГРАД, 28 февраля. Одна из Петроградских газет находит, что в России создаются условия весьма благоприятные для партизанской войны. Небольшая немецкая армия не может двигаться...

ФЕЛЬЕТОН.

«Сумзурные» социалисты.

«Что я добровольный шпайон это один сумзур шпайон и ничего не был бы быть не мог, а что довел до считая как долг социалиста и отрицать не буду как стоицкий на стороне социализма».

стычках с отрядами Шамилля. Что бы избежать этого конца, придется к наступающей армии присоединить другую, специальную, для охраны операционной линии.

Правда о положении России

ПЕТРОГРАД, 28 февраля. Печать констатирует, что планка взводившаяся было в Петрограде, исчезла, сменилась твердым революционным настроением. По-прежнему в „Правде“ дает картину военного положения России.

Телеграмма президенту Ц. И. К. всем соотечественникам.

Петроградский пролетариат организует оборону Петрограда. Вся страна мобилизована. Революционной столицей предстоит быть может, выдержать долгий период прямой осады.

погрузить, телеграфировать. Не забывайте также того, что отрядам при посылке их на фронт нельзя терять ни минуты.

Обязательное постановление комиссии по продовольствию.

ПЕТРОГРАД, 28 февраля. На основании обязательного постановления по устройству продовольствия в транспорте, в силу которого все продовольственные грузы, входящие в Петроград, поступают в распоряжение Центральной Управы Петроградского продовольственного Совета...

Количество продуктов отпускаемых этим отрядам не увеличивается однако в с/х отираются на фронт с амаго и а чала было решено снабжать продовольствием на 8-10 дней.

Сообщение из Луги

ПЕТРОГРАД, 28 февр. Из Луги сообщают, что благодаря крушению, были задержки в отправка эшелонов на Псков. В данный момент движение возобновлено и эшелона пошли.

Из Вязки сюда прибывают беженцы, которые одного ничего нового сообщать не могут. По последним сведениям русские офицеры, в местах занятых германскими контр-революционерами...

Корреспонденция.

Деревня Ново-Троицкая, Мало-Минусинской вол. (Учительский с/зд.)

9-22 февраля в д. Ново-Троицкой состоялся с/зд учителей Мало-Минусинской волости. Явились учащие школы: Мало-Минусинской Ново-Троицкой, Городчанской, Наклазовской, Петровской и Петропавловской.

Больше всего вызвал прения первый, наиболее острый вопрос, материальное положение учащихся. Положение создается весьма тяжелое. Например, за команду без стола приходится платить до 20 руб., стол обходится 30-40 руб.

После долгого обсуждения постановлено обратиться в Уездную Земскую Управу с просьбой об аккредитации семейной выдаче жалования в том размере, который был определен 1-м Уездным Земским Собранием (100 руб. в месяц).

Список учебников и книг решено составить и послать в уездную Земскую Управу. Относительно выпускных экзаменов весной 1918 г. и о том, как вводится четвертый год обучения в начальной школе с согласия обществ, или обязательно во всех школах уезда, постановили запросить ко-

митет по народному уездному образованию. С/здом участники остались довольны: поговорили, подышали впечатлениями и как будто бы легче стали немногим.

ХРОНИКА.

Постановление.

5-го Чрезвычайного Крестьянского С/зда Минусинского уезда.

По вопросу о вооруженном вторжении Красноярского казачьего дивизиона, совместно с разжалованными офицерами, во главе с атаманом Сотниковым, 5-й чрезвычайный с/зд крестьянских делегатов Минусинского уезда единогласно постановил: не медлено послать 2-х делегатов от 5 с/зда со следующими требованиями...

- 1) Мирное население Минусинского уезда может быть спокойно только тогда, когда казаки согласятся не считаться со своими классовыми и земельными казачьими привилегиями... 2) Все вооружение дивизиона; пулеметы с лентами, винтовки и проч., как государственная собственность и гарантии мирного разрешения конфликта, должно быть немедленно передано в распоряжение Минусинского Совета...

Председатель с/зда Натаев.

Секретарь с/зда Мал.гин.

Минусинским казначейством беспрепятственно принимаются в платежи и выдаются клиентам 5% обязательства и 40% билеты (серия) Госуд. Казначейства как денежные знаки без уплаты по ним процентов.

Сообщательный голос для города на 5-м крестьянском с/зде. Как мы уже сообщали Думой было получено извещение об инициативного комитета Совета Раб. Соц. и Крестьянских Депутатов о предоставлении Думь на с/зде одного места с правом, сообщательного голоса. Дума, рассмотрев этот вопрос в своем последнем заседании, осталась на прежней позиции.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ.

- Надендарь: Пед. о Бблном Смит. Сев. Лыба, папи Рехов. Агапид, еп. Спасаев, Фазлиева, патр. Царградск. Врачи: Залла, Е. Э. Степан, д. Топожковой. Книжники, М. В. Голышевская, д. Чучуцеловой. Онисимов, К. М. Городская земская больница. Рылаев, А. Г. Угол Степанов и Мартыновской, д. 22-32. Сафьянова, А. М. Улица Александра II, родильный приют. Шаранов, А. В. 1-я городская лечебница.

Редакция газеты „Свобода и Труд“ доводит до сведения, что для удобства публики ею устроена „розыничная“ продажа №№ газеты в нижеподписанных магазинах:

- 1) Антепарский магазин Зефирова. Ново-прасутевенная. 2) Мелочная торговля Прохвиринца. Ново-присутственная, д. Жукова. 3) Мелочная торговля Сидорова. Ул. Александра II, № 57. 4) Антепарский магазин Королина. Улица Александра II.

За Редактора И. ЧИВИЗОВ. Издатель Т-во СОТРУДНИК.